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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

@A | E|[© ‘

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
!!A”:

JEIEIE

Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL - seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

W zwigzku z bezposrednim sgsiedztwem ruchliwej ulicy z terenem ogrodu szkolnego planuje sig stworzenie
strefy izolacyjnej z roslinnosci posadzonej wzdluz ogrodzenia terenu szkoty. Ktory gatunek rosliny nalezy
wybrac do utworzenia takiej strefy?

A. Serduszka okazate (Dicentra spectabilis).
B. Irga pozioma (Cotoneaster horizontalis).
C. Ligustr pospolity (Ligustrum vulgare).

D. Funkia ogrodowa (Hosta hybrida).

Zadanie 2.

Ktory gatunek rosliny polecany jest do tworzenia kwietnikéw dywanowych?

A. Kosmos podwdjnie pierzasty (Cosmos bipinnatus).
B. Lewkonia dlugoptatkowa (Matthiola longipetala).
C. Groszek pachnacy (Lathyrus odoratus).

D. Szalwia blyszczaca (Salvia splendens).

Zadanie 3.

Przedstawione na fotografii rosliny petnig przede wszystkim funkcje

ochronna.
uzytkows.
estetyczna.
klimatyczna.

0O

Zadanie 4.

Za pomocg ktdrego gatunku rosliny mozna uzyska¢ w kompozycji ogrodowej akcent w postaci bryty
o stozkowatym pokroju?

A. Forsycji posredniej (Forsythia x intermedia).
B. Irgi poziomej (Cotoneaster horizontalis).

C. Jodly koreanskiej (Abies koreana).

D. Sosny goérskiej (Pinus mugo).

Zadanie 5.

Ktory gatunek rosliny mozna poleci¢ do posadzenia na terenie ogrodu znajdujgcego sie przy szkole
podstawowej?

A. Cis pospolity (Taxus baccata).

B. Wisnia pitkkowana (Prunus serrulata).

C. Konwalia majowa (Convallaria majalis).

D. Bielun dziedzierzawa (Datura stramonium).

Zadanie 6.

Ktory gatunek byliny polecany jest do nasadzen na brzegach zbiornikow wodnych?

Kniec btotna (Caltha palustris).
Rozchodnik ostry (Sedum acre).

Floks szydlasty (Phlox subulata).
Smagliczka skalna (Alyssum saxatile).

oW
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Zadanie 7.

Do wykonania naciec¢ darni trawnika w celu usunigcia obumartych szczatkéw roslinnych i poprawy warunkéw
powietrzno-wodnych w glebie nalezy uzyc

A. aeratora.

B. fertygatora.
C. kultywatora.
D. wertykulatora.

Zadanie 8.
Ktorym narzedziem nalezy wykopac dot przeznaczony do posadzenia krzewu rozy parkowej?

A. Szufla.
B. topata.
C. Lopatka.
D. Szpadlem.

Zadanie 9.
Aby zwigkszy¢ odpornose¢ roslin na niskie temperatury nalezy zastosowac nawozenie hawozem

A. azotowym.
B. potasowym.
C. wapniowym.
D. magnezowym.

Zadanie 10.
Ktérego gatunku drzew nie nalezy przesadza¢ metodg z odkrytym systemem korzeniowym?

A. Sosny pospolitej (Pinus sylvestris).

B. Lipy drobnolistnej (Tilia cordata).

C. Klonu zwyczajnego (Acer platanoides).
D. Modrzewia europejskiego (Larix decidua).

Zadanie 11.

Ktory gatunek rosliny mozna polecic do uprawy gruntowej w szkdtce roslin ozdobnych, zlokalizowanej
na terenie o glebach zasobnych w wapn?

Cis pospolity (Taxus baccata).

Wrzos pospolity (Calluna vulgaris).

. Choina kanadyjska (Tsuga canadensis).

. Azalia japonska (Rhododendron faponica).

oo w>
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Zadanie 12. o
Wyciag z oferty ozdobnego materiatu szkotkarskiego - ROZE
Lp. | Nazwa lacinska Wybér | Podkladka G:gipa r\;\g&?;z?a s pl:'z?;?:iy
1 Rosa ‘The Fairy A Rosa canina OKR Pa 90 C5
2 Rosa ‘The Fairy’ B Rosa canina OKR Pa 90 C4
3 Rosa ‘The Fairy’ B Rosa canina OKR C3
4 Rosa ‘The Fairy' A Rosa canina OKR C3

Wskaz pozycje w ofercie ozdobnego materiatu szkotkarskiego, w ktorej zamieszczono okrywowg réze
odmiany ‘The Fairy’ w wyborze B, sprzedawang w pojemniku trzylitrowym.

Pozycja 1
Pozycja 2
. Pozycja 3
. Pozycja 4

cow»

Zadanie 13.

Najlepszym sposobem przechowywania zakupionych drzew i krzewow lisciastych z odstonietym systemem
korzeniowym do czasu posadzenia, jest ich zadotowanie w miejscu

cienistym, w kierunku ,pod wiatr”.

cienistym, zgodnie z Kierunkiem wiatru.

. hastonecznionym, w kierunku ,pod wiatr".

. nastonecznionym, zgodnie z kierunkiem wiatru.

oo w>

Zadanie 14.

Whetrze biurowe urzadzone w stylu chtodnym, ascetycznym i achromatycznym postanowiono uzupetnic
roslinami doniczkowymi. Ktory rodzaj pojemnika do uprawy roslin nalezy wybrac¢ do uzupetnienia kompozycji
tego wnetrza w celu uzyskania efektu harmonii?

Stalowa donica o gtadkiej powierzchni.

Drewniany, bielony i postarzany pojemnik.

. Porcelanowa misa bogato zdobiona kolorowym motywem kwiatowym.

. Ceramiczna, nieszkliwiona donica w kolorze pomaranczowobrgzowym.

cow»

Zadanie 15.
Do wykonania podktadu wiefica pogrzebowego nalezy uzy¢ pedow

A. leszczyny pospolitej (Corylus avellana).

B. debu bezszyputkowego (Quercus petraea).

C. berberysu zwyczajnego (Berberis vulgaris).

D. rokitnika pospolitego (Hippophaé rhamnoides).

Zadanie 16.

Ktore oznaczenie, zgodnie z normg PN-B-01027, jest przeznaczone do oznaczania drzewa liciastego
przewidzianego do przesadzenia?

A s - ™ \ ~
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Zadanie 17.

lle drzew lisciastych przeznaczonych do usunigcia, zgodnie z normg PN-B-01027, znajduje sig¢ na
przedstawionym fragmencie planu zagospodarowania terenu?

P e 1
+. . -|—|\ o I| ® b !
‘>5_5_|_,_,>«’ x“"l-"}{ X ;
A. 1 szt Lo o e NS N
B. 2szt. B Yo Ji
C. 3szt. : 7N f{f AN \:L'_—:.T.:/ |
D. 4 szt. ' [ e ) S/ AITEAY
l\ ] Ve N I. y |:
\\‘-ﬁ___ ,/ \\i:-_\:/}l:
________________ J
Zadanie 18.
W jakim zakresie powinien miescic sie wskaznik procentowy otwarcia w Scianach wnetrza subiektywnego?
A. Od 0% do 20%
B. Od 20% do 40%
C. Od 50% do 60%
D. Od 60% do 90%
Zadanie 19.

Przedstawione na fotografii wnetrze nalezy sklasyfikowac jako wnetrze

konkretne centralne.

obiektywne szerokie.
konkretne wydtuzone.
obiektywne centralne.

oCom>

Zadanie 20.

Pokazang na rysunku kompozycje roslin charakteryzuje rytm oraz

symetria i kontrast form.
symetria i kontrast barw.
asymetria i kontrast form.
asymetria i kontrast barw.

CO®w>
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Zadanie 21.

Na rysunku przedstawiono wigzanke utworzong w jednej tonacji kolorystycznej, ktéra ma by¢ wzmocniona
poprzez zastosowanie kontrastu barw. Ktory gatunek rosliny nalezy dobrac, aby uzyskac ten efekt?

A. Aksamitka wzniesiona (Tagetes erecta).
B. Nagietek lekarski (Calendula officinalis).
C. Stonecznik ozdobny (Helianthus annuus).
D. Lawenda waskolistna (Lavandula angustifolia).
Zadanie 22.
Zgodnie z przedstawionym fragmentem projektu nasadzen, w ogrodzie przewidziano posadzenie miedzy
innymi
—r— —— — — —
‘ 115 2.80 —
0,20 x0,20 010 x0,10
A. 2 sztuk drzew iglastych. ‘
B. 60 sztuk szalwii btyszczacej. - i
C. 4 sztuk aksamitki rozpierzchte;. ‘ 0,230 x0,20 | 0,40%0,40
D. 15 sztuk zeniszka meksykarskiego. ‘
. 1
1.- 52ahu;ia blyszozaea
2. = Zeriszek ms kw,'k::-J fiski
o - begoria slale kwilnaca
4. - aksamilka rozpierzchia
Zadanie 23.

lle wyniosg wymiary rabaty bylinowej na rzucie z géry sporzgdzonym w skali 1:50, jezeli wymiary tej rabaty
w terenie wynoszg 6 x 10 m?

cow»

3 x5cm
6 x 10 cm

- 12 x 20 cm
. 30 x 50 ecm

Zadanie 24.

Na ktorym rysunku przedstawiono symbol graficzny, ktéry zgodnie z normg PN-B-01027, stosowany jest
do oznaczania projektowanego zywoptotu iglastego?

O YR 722722 T T

A. B. C. D.
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Zadanie 25.

Oblicz ile sztuk roslin potrzeba do obsadzenia 20 m? kwietnika, jesli rosliny sadzone bedg w rozstawie
0,20 x 0,20 m.

A. 50 szt.
B. 150 szt.
C. 250 szt.
D. 500 szt.

Zadanie 26.

Ktory gatunek polecany jest do tworzenia sezonowego kwietnika atrakcyjnego wiosng?

Malwa rézowa (Alcea rosea).

Gozdzik brodaty (Dianthus barbatus).

. Bratek ogrodowy (Viola x wittrockiana).

. Dzwonek ogrodowy (Campanula medium).

cow»

Zadanie 27.
Cebule narcyzow (Narcissus sp.) nalezy sadzi¢ na gtebokosc¢

A. 2-3 razy wieksza niz wysokos¢ cebuli.
B. 2-3 razy wiekszg niz obwaod cebuli.
C. 5-6 razy wiekszg niz wysokosc¢ cebuli.
D. 5-6 razy wiekszg niz obwad cebuli.

Zadanie 28.

Ktore narzedzie jest potrzebne do sprawnego wykonania ciecia formujgcego diugiego i waskiego nasadzenia
z lawendy waskolistnej (Lavandula angustifolia)?

Nz sierpak.

Sekator dwureczny.

. Sekator jednorgczny.
. Nozyce do zywoptotu.

cow»

Zadanie 29.

Ktora kolejnos$¢ czynnosci jest wlasciwa w celu przygotowania opryskiwacza do wykonania oprysku srodkiem
ochrony roslin?

A. Sprawdzi¢ dysze, wyptukac opryskiwacz, napetni¢ pojemnik srodkiem ochrony roslin.
B. Napehic pojemnik srodkiem ochrony roslin, wyptukac opryskiwacz, sprawdzi¢ dysze.
C. Wyptukaé opryskiwacz, napei¢ pojemnik srodkiem ochrony roslin, sprawdzié dysze.
D. Wyptukac opryskiwacz, sprawdzi¢ dysze, napetic¢ pojemnik $rodkiem ochrony roslin.

Zadanie 30.
W celu okreslenia czestotliwosci nawadniania gleby nalezy dokona¢ pomiaru sity ssgcej gleby za pomocg

pehametru.
tensjometru.

. deszczomierza.
. konduktometru.

cow»
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Zadanie 31.

Wtasciciel zamierza posadzié w ogrodzie rézanecznik katawbijski (Rhododendron catawbiense).
Gleba w miejscu sadzenia jest przepuszczalna, o odczynie obojetnym. Ktory zabieg jest niezbedny, aby
przystosowac warunki glebowe do potrzeb sadzonej rosliny?

Watowanie.
Zakwaszanie.
. Wapnowanie.

. Zageszczanie.

cow>

Zadanie 32.

Jaki rodzaj podtoza nalezy zapewni¢ w miejscu przeznaczonym na kwietnik sezonowy, na ktérym majg
rosngc¢ petunia ogrodowa (Petunia x hybrida), kocanki ogrodowe (Helichrysum bracteatum) i ptomyk
Drummonda (Phlox drummondii)?

Gliniaste, o odczynie kwasnym.

Zwigzte, o odczynie zasadowym.

. Piaszczyste, 0 odczynie zasadowym.

. Przepuszczalne, o odczynie lekko kwasnym.

cow»

Zadanie 33.
Ktory zestaw narzedzi i sprzetu jest wystarczajgcy do zatozenia niewielkiego trawnika metodg darniowania?

Szpadel, grabie, noz, wat gtadki.

Motyka, grabie, tata, wegielnica.

. Graca, grabie, wat gtadki, kosiarka listwowa.

. topata, grabie, mtotek gumowy, wat strunowy.

cow>

Zadanie 34.
Ktore zalecenia dotyczgce sposobu i pory podlewania krzewow réz rabatowych sg wtasciwe?

A. Podlewac codziennie, poprzez zraszanie catych roslin, wytgcznie rano.

B. Podlewac codziennie, poprzez zraszanie catych roslin, wylacznie w poludnie.

C. Podlewac konewka tylko w przypadku utraty turgoru przez rosliny, wylacznie wieczorem.

D. Podlewa¢ za pomoca nawadniania kroplowego, duzg dawkg wody co kilka dni, rano lub wieczorem.

Zadanie 35.
W celu zabezpieczenia przed zimg piennej formy rozy posadzonej w gruncie nalezy

wykonac kopczyk do wysokosci 1/3 dlugosci pedow.

przygig¢ korone do ziemi i obsypac jg drobno zmielong kora.

. wykopac rosling i przechowac do wiosny w cieptym pomieszczeniu.
. rownomiernie, grubg warstwg roztozy¢ stroisz wokot korzeni rosliny.

cow>

Zadanie 36.

Ktore byliny nalezy wykopa¢ przed zimg w celu zabezpieczenia ich organow podziemnych przed
przemarznieciem?

Funkie Fortunego (Hosta Fortunei), bergenie sercowatg (Bergenia cordifolia).
Jezyczke pomaranczows (Ligularia dentata), dabrowke roztogowa (Ajuga reptans).

. Paciorecznika ogrodowego (Canna x generalis), dali¢ ogrodowg (Dahlia x cultorum).
. Zurawke ogrodowq (Heuchera x hybrida), paprotke zwyczajng (Polypodium vulgare).

oo w>
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Zadanie 37.

Ktory sposéb nawadniania polecany jest do stosowana w szkdtkach drzew i krzewow, prowadzgcych uprawe

w pojemnikach dwudziestopieciolitrowych i wigkszych?

A. Deszczowanie.
B. Podlewanie rgczne.

C. Nawadnianie kroplowe.

D. Nawadnianie podsigkowe.

Zadanie 38.

Pobrano z arkusze24.pl

SADZENIE DRZEW | KRZEWOW LISCIASTYCH BEZ BRYLY KORZENIOWEJ

Sadzenie drzew i krzewow lisciastych form piennych
na terenie plaskim w gruncie kat. | -1

Wyszczegolnisnie robot: 1. Ssgregowanis i zadotowanie roglin. 2. VWyznaczsnie misjec sadzenia. 3. Wykopanie dotow. 4. Posadzsnie roslin
z dowiezienism oraz przyjgciem koron i korzeni. 5. Osadzenie palikow z przycigciem oraz przywizzanie drzew. 6. Zaprawienie dotow zismig
urodzajng, Zyzna lub kompostows. 7. Podlanie | wykonanie misek. 8. Rozplaniowanie lub zloZzenie na poboczu pozostate) ziemi.

Naktady na 100 gzt. drzew lub krzewow

Tabllca 0310

Jednostki Sadzenle drzew | krzewdéw form plennych
Wyszczegalnienie miary, b v dolé Z zaprawg dotew
Le ozZnaczenia €2 Zaprawy dorov catkowitg do potowy giebokosci
© symbole - R : lite - frednice i gtebokodei doléw w m
eto rodzaje zawodow, Y- ow
materiatow | maszyn rowe - 03 0.5 07 03 05 07 1,0/0,7 05 07 1.0/0,7

a ) ¢ d g 01 02 03 04 08 ) 07 08 Qg 10
01 763 Ogrednicy—grupa ll 149 | rg | 7,35 735 7,35 7,35 7,35 7,35 7,35 735 7,38 7,35
0z 752 Qgrednicy—grupa ll 149 | r-g | 2560 | 2846 | 33,52 2560 2848 33,52 | 42,12 | 2846 | 3352 42,12
03 7681 Ogrednicy—grupa | 149 | r-g | 2960 | 3486 | 8533 GS4,00 5692 12033| 22233 | 47,08 | 8285 186,17

Razem 149 | r-g | 62,55 | 70,67 | 106,20 66,95 92,73 161,20 | 271,98 | 82,89 | 133,70 215,64
20 3290400 | (Ziemiaurodzajna) 080 | m? - - - (2,20) (101} (27.7) | (56.6) | (5.10) | (13.9) (28.3)
21 3890401 | Ziemiazyzna lub kom-

postowa 080 | m? - : - 2,20 10,1 277 56,6 510 13,9 28,3
22 - Qrzewalub Krzewy lIs-

ciasts form piennych 020 | szt. | 105 105 105 105 105 105 105 105 105 105
23 3851292 | Palikidrewniane iglasts

do drzew 020 | szt | 105 105 105 105 105 108 105 105 105 108
24 6831800 | Sznurkonopny surowy 033 | kg 6,00 g,00 6,00 6,00 6,00 6,00 8,00 8,00 6,00 6,00
25 3930000 | Wada 080 | m? 1,00 1,00 2,00 1.00 1,00 2,00 2,00 1,00 2,00 2,00

Na podstawie tabeli oblicz liczbe roboczogodzin potrzebnych do posadzenia 20 szt. krzewdw lisciastych

bez bryty korzeniowej w dotach o srednicy i gtebokosci 0,6 m, bez zaprawiania dotéw.

14,134 r-g
16,578 r-g
70,670 r-g
82,890 r-g

com>

Strona 9z 10



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 39.

Pole powierzchni trawnika przedstawionego na rysunku wynosi

200

1
|
I
]
I
|
|
I

A. 30 m? -

B. 36 m? 8

C. 24 m? !

D. 20 m? :
A -
| L 200 400
L e e e e e e e s
R crog Wymiary [em]
|:] trawnik projektowany

Zadanie 40.

W pracowni florystycznej zamowiono skromng dekoracje stolu na przyjecie $lubne. Zgodnie z zamowieniem
i pokazanym na rysunku szkicem sytuacyjnym nalezy wykona¢ kompozycje

niskg wielostronna.
niskg jednostronna.
wysokg wielostronna.
wysokg jednostronng.

oW

| miejsce siedzace

usytuowanie kompozycji
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